

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Año XXVI

Capital: un mes. pesetas
Fuera: trimestre.
Número suelto: 5 céntimos

Martes 7 de Enero de 1908

TELÉFONO NÚMERO 6

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración.
Imprenta y Lit.ª de Alonso e Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 7.447

Dres. Alvarado y Alvarez

OCCULISTAS

Consulta diaria en Palencia
de once a una

BARRIONUEVO, 29, 2.º

Almacén de vinos

En la calle de San Juan de Dios, número 6, se ha abierto este almacén, donde se expendrán al per mayor y menor, ricos vinos manchegos a 4 pesetas el cántaro y 25 céntimos el litro, garantizándose su pureza.

Previo aviso se sirve a domicilio.

VAQUERÍA

En esta población se traspasa una con muy buena parroquia.

También se venden las vacas por separado.

En la administración de este periódico informarán.

VINO

Se expende superior tinto y clarete en la acreditada bodega de don Demetrio Ortega, calle Mayor Principal, núm. 230.

A 25 céntimos litro.

MÚSICA

ALONSO HIJOS

Representantes de la Sociedad de Autores en esta Capital y de la Casa Dotasio, se encargan de proporcionar en todas obras de música se les pidan, ya para canto, canto y piano, piano solo, banda, orquesta, solfeo, etc., a los precios marcados en los respectivos Catálogos.

Imprenta y Litografía

Mayor pral., 71

AGENCIA

AGENCIA

CUENTO DE LOS MARTES

La cadena

Una discreta seña de su mujer animó a M. Hortel. Dió la última chupada a su pipa, tosió, y volviéndose hacia Luciana, que estaba inclinada sobre su costura, dijo:

Es preciso que yo conteste a M. Fontín.

La joven no levantó la cabeza. Solamente sus dedos se movieron con más velocidad. Tan pesado fué el silencio, que M. Hortel tuvo que hacer otro esfuerzo para romperle.

—No es muy joven M. Fontín... ¿Has oído?... Pero con él serás rica... ¡Mientras que con Farges! Ya sabes lo mala que es la pobreza.

Un suspiro de madame Hortel, hizo desfilir el recuerdo de los antiguos años, cuando la casa estaba próspera.

—¡Cuando pienso! —exclamó la señora, y dirigió una mirada triste a los muebles usados, y al grito de miseria que subía de los objetos y de la casa entera, suspiró nuevamente.

M. Hortel insistió: —¿Qué dices? ¿Quieres que lo repita?

Y como si la joven no hubiese comprendido bien la situación, el padre comenzó a hablar con voz clara, lenta y precisa.

—Esta propiedad no nos pertenece. M. Fontín, nos la compra. Con su fortuna la restaurará y la dará el valor de otras veces. Tú, naturalmente, te aprovecharás, como de todo lo que posee. Y nosotros, seguros de tu porvenir, aseguraremos también el bienestar de nuestros últimos días...

Su vez se anubló al llegar aquí. Pero la esperanza de los Hortel fué breve. Una sonrisa amarga de Luciana manifestaba que ella no sentía aquel egoísmo ingenuo. Y, en efecto, dijo, al fin:

—Pedidme que dé lecciones, que trabaje. Iré a servir, para ayudaros. Pero casarme con M. Fontín, no. Eso es superior a mis fuerzas y preferiría morir.

—¡Sea! —interrumpió colérica Madame Hortel! —pero tampoco te casarás con Farges. No lo verás más, porque te he despedido.

—¿Tú le has...? —preguntó la joven, palideciendo.

Mr. Hortel intervino: —Déjala... ¿Oyes?... Déjala. —Y apagó su pipa dando unos golpes con ella en la chimenea. —Déjala porque debe estar loca.

Los padres se retiraron, serios e indignados. Pero en su cuarto, cesáronse su disgusto.

—Sería su felicidad y la nuestra —dijo Madame Hortel.

—Evidentemente. Yo me resignaría.

¡Pero tú! Porque aun siendo joven como eres, llegarás día en que necesites cuidados y tranquilidad.

—Y tú también.

—Sí, es posible. Arrendaríamos un pisito en la ciudad.

—Y podrías volver al círculo, como en otro tiempo.

—Sí, recobraríamos nuestro rango.

Podrías recibir de nuevo en casa.

—¡Es una ingrata! —contestó Madame Hortel.

La destrucción de su sueño le aplañaba. Les parecía que se había cumplido su ruina de una manera irremediable.

Al día siguiente, Madame Hortel se asustó grandemente de no ver a Luciana. Sus gritos llamaron la atención de M. Hortel. En el cuarto vacío, ante el lecho de Luciana intacto, los esposos quedaron desolados.

—Debía haber dejado alguna carta, algo.

¡Ha huído! ¡Se habrá marchado con Farges!

—Veremos, —añadió M. Hortel. Y se complacía en reconstruir la escena y en proferir amenazas. Un rumor que llegó a sus oídos, le sorprendió.

—¿Qué será eso?

—¿Qué será?

Madame Hortel salió a enterarse y el marido quedó solo. Supuso la presencia de un grupo de personas ante la puerta. Llegaban palabras indistintas:

—¡Ahogada!... ¡Muerta!...

Euseguida oyó un grito agudo de Madame Hortel:

—¡Mi hija! ¡Mi niña!

M. Hortel se lanzó fuera de la habitación y abrazó el yerto cuerpo de su hija.

Junto al lecho donde habían colocado a la muerta, el dolor de los Hortel estaba. Su egoísmo se había disipado, sustituyéndole una intenso desesperación.

El cariño, amortiguado por un momento, se despertaba de repente. La violencia del sufrimiento les enloquecía. ¡Farges! Habrían accedido si el suceso era demasiado cruel. Apenas lo creían y besaban, para calentarlas, las manos heladas del cadáver. Balbuceaban ruegos y hasta promesas, como si no existiese todavía lo irrevocable.

Las ceremonias fúnebres, el pésame de los vecinos envolvió a los esposos en un ambiente que no aparecía real. Como en sueños vieron el dolor de Farges, que se alejaba, hostil y mudo. Y cuando todo estuvo hecho, quedaron muy solos.

Hablaban poco. Para apaciguar sus remordimientos, acusaban a Farges, a M. Fontín, a la fatalidad. Pero una acusación salía de ellos mismos, sobreponiéndose a las otras. Sus palabras cesaban bruscamente como si temiesen echar uno sobre otro la causa de la catástrofe.

Por la noche, el silencio se hacía más penoso.

Madame Hortel, decía: —¡Ah! ¡Si lo hubiésemos sabido!

Una vez, M. Hortel respondió furioso:

—¿Nosotros? ¿Fuiste tú. Si, tú: ¿Tenías necesidad de despedir a Farges?

Madame Hortel se lamentó: —¡Ah! ¿Voy a ser yo la culpable?

—Sí —respondió M. Hortel, —querías vivir en la ciudad para darte aires de gran señora.

—Tú eras el que querías ir a jugar al Círculo.

—Fué tu coquetería, tu vanidad.

—Fué tu egoísmo.

El gesto colérico del marido aterrizó a Madame Hortel. Se precipitó a la ventana y la abrió, para pedir socorro... la atrajo rudamente hacia sí y le puso los dedos crispados en la garganta. Ella, obedeciendo al instinto de conservación, no trató de exasperarle, defendiéndose. Entonces, ante aquella calma, el encontró estúpido lo que hacía y sus dedos se aflojaron.

—Estamos locos, —dijo, — estamos locos.

Madame Hortel se levantó. Se encontraron otra vez sentados el uno junto al otro y temblorosos aún. Avergonzados de su inútil rebeldía comenzaron a aceptar unos remordimientos que les unían, como a los forzados, en una misma cadena. Y se callaron, hundiéndose en su tristeza inmensa.

Jean Reibrach.

CARTA DE MADRID

6 de Enero de 1908

Sr. Director:

Esta mañana sostuve una conversación con un alta personalidad del partido liberal y que tiene fama merecida de ser tan entendida en asuntos económicos como en las cuestiones internacionales.

Siendo de grande actualidad la visita de Mr. Pichón, quien, según estaba anunciado, llegó esta tarde en el sudexpreso de Francia, le pregunté su opinión acerca de las consecuencias que pudieran surgir de la visita oficial del ministro de Negocios extranjeros de Francia.

El personaje a quien alude tuvo la bondad de contestarme.

—Entraña, a mi juicio, suma gravedad esa visita. Creo que jamás se ha encontrado España en situación más difícil que esta. Porque no hay que volver la espalda a la realidad; nos engañaríamos si tal hiciéramos y además no podríamos parar el golpe con que

se nos amenaza. Podrá ser muy honroso para los españoles figurar en las cancillerías extranjeras al lado de potencias tan importantes y significadas en el mundo como lo son Francia y la Gran Bretaña; pero nosotros no podemos ir en tan distinguida compañía sin realizar un gran sacrificio. Yo que he viajado mucho, sé por experiencia que el ir en compañía de un rico cuesta mucho dinero: Francia é Inglaterra son poderosas y España es pobre; al lado de ellas haremos un mal papel.

Y vamos a la cuestión de Marruecos. Los acuerdos de la Conferencia de Algeciras, no solo están incumplidos, sino violados, por Francia, que no hace más política que la de mantener por la fuerza la autoridad de Abd-El-Azis. Alemania, por su parte, más ó menos descaradamente favorece la política del Reisluli, é Inglaterra la del Roghi. En suma que estas tres potencias faltando a uno de los principales acuerdos de la Conferencia de Algeciras se mezclan en los asuntos del interior de Marruecos, cada una en beneficio propio, y la pobre España que fué de buena fe y desinteresadamente a la Conferencia de Algeciras va a perder mucho de lo que en Marruecos tenía, por lo menos las simpatías de aquellos naturales; a gastar lo que no puede y menos mal si no pierda lo que posee en el Norte de Africa.

No quiero decir a usted lo que ocurriría si surgiera, de este estado de cosas, una conflagración entre las tres grandes potencias que he citado. Más vale no pensar en ello y pedir a Dios que nos libre de ese peligro.

Si hubiese energía en el Gobierno español, lo mejor que podría hacerse era denunciar ante Europa el acta de Algeciras, violada antes de empezar a cumplirla, y limitarnos a defender lo nuestro y a seguir viviendo dentro de nuestra modestia, rechazando honores que no podemos ostentar decorosamente.

Se ha celebrado en Palacio la anunciada recepción militar que ha resultado muy brillante. El Rey vestía uniforme de capitán general de gran gala luciendo al pecho el Toisón de oro. A la derecha se hallaba el Gobierno. La concurrencia de generales ha sido numerosa. Han asistido también los agregados militares extranjeros, las Comisiones de todas las órdenes militares é igualmente de todos los cuerpos de la guarnición.

En los alrededores de Palacio una numerosa concurrencia ha presenciado la entrada y salida, favoreciendo a ello un tiempo hermosísimo.

Menchet

Extranjero

BERLIN.—La «Berliner Volkszeitung» dice:

En Fribourg existe un sastre llamado José Erzberger, hermano de un diputado clerical del mismo nombre.

Este último fué el instigador de los escándalos coloniales.

Como el citado sastre empleaba el nombre de su hermano para cometer actos poco delicados, el tribunal de Fribourg, le ha condenado a veintiseis meses de prisión y a cinco años de pérdida de sus derechos civiles.

HAMBURGO.—El «Hamburger Nachrichten» anuncia que dos hombres, uno de los cuales representa el pasado y el otro los tiempos actuales, acaban de abandonar la colonia.

Uno es el director de los barcos de Kiao-Tcheon y el otro el constructor del puerto franco, Mr. Rollmann.

Ambos se dirigen a Kiao-Tcheon donde se proponen establecer un itinerario directo con diferentes países de Europa; también dirigirán la construcción de dos grandes edificios destinados a las mercancías que se importan a dicho puerto.

—La prensa se ocupa de la influencia Alemana en Turquía.

El «Noticiero Hamburgués» habla extensamente del conflicto que acaba de suscitarse acerca de la línea Hedjaz en Betlahm, entre los colonos alemanes y las autoridades turcas, las cuales les han prohibido explotar un terreno que recientemente habían comprado.

El incidente provoca en Alemania numerosos comentarios.

El periódico hamburgués declara que demuestra la decadencia de la influencia Alemana en Turquía, que desde hace tiempo ha sido preciso vigilar.

FRANFORT.—La «Gaceta de Franfort» publica un telegrama de Kattowitz diciendo que el tribunal correccional de Bentthen ha condenado al brigadier de policía Riendfriedrich a tres meses de prisión, por abusos cometidos en el ejercicio de sus funciones.

Este agente, ha hecho, entre otras calamidades, pinchar veinte veces con su sable en el pecho de un detenido.

El rey había requerido para dicho policía, una multa de 50 marcos.

BERLIN.—La «Zeit» inserta un despacho de Prague diciendo que el Comité ejecutivo Alemán y checo del partido socialista, ha publicado el día 1.º de Enero, con motivo de las próximas elecciones del Landtag, una proclama a los electores declarando que hasta ahora los reaccionarios han sido muy poderosos en la Dieta de Bohemia y que en realidad son los más temibles enemigos de las dos razas.

Esta potencia, añade, quedará destrozada el día en que el sufragio universal sea para todos igual en el Landtag.

El ministro muerto



M. Guyot-Dessaigne

M. Guyot-Dessaigne, ministro de Justicia de la vecina república, ha muerto el otro día repentinamente. Ha muerto sobre el campo de batalla como dijo a los pocos instantes Mr. Clemenceau comunicando la noticia a los periodistas.

Así ha sido, pues contestando a una interpelación que le hacía Mr. Le Provost de Launay sobre las congregaciones, expiró repentinamente el ministro.

Al salir de la Sala de secciones, cruzándose el ministro con su adversario político, le dijo:

—M. Le Provost de Launay, le agradezco a usted las palabras que ha pro-

nunciado y estoy extremadamente agradecido.

Su enemigo le contestó entonces estas frases que fueron las últimas que oyó el ministro y que constituyen un supremo elogio.

—Señor, lo que he dicho, replicó el senador de las costas del Norte—es naturalísimo, pues aunque sea vuestro adversario político, siempre os he considerado como un hombre recto y leal.

Dió algunos pasos el ministro y cayó sobre un diván desplomado, falleciendo inmediatamente.

Mr. Guyot-Dassaingne había nacido en Brionde el 25 de Diciembre de 1833.

Comenzó su carrera de abogado y debutó como procurador, imperial sustituto en Clermont-Ferrand, así que tomó el título.

En 1885 fué elegido diputado por primera vez por el distrito de Puy-de-Dôme, que ha representado constantemente. Fué ministro de Justicia en 1889 con el gabinete de Mr. Floquet; y de Obras públicas en 1896 con el ministerio Bourgeois.

Era ministro de Justicia desde 1906. Mr. Guyot Dassaingne es el tercer ministro francés que muere en el ejercicio de sus funciones.

El primero fué Mr. Ricord, ministro de la Gobernación, que murió en 1876, y el segundo el almirante Jaurés, que expiró en circunstancias muy parecidas á la de Mr. Guyot.

FIESTAS Y VELADAS

Los Luises celebraron anteanoche una función de recreo en el salón de la Escuela Dominical de San Francisco, que dedicaron á los señores congregantes honorarios.

La velada, que estuvo honrada con la presencia del Ilmo. Sr. Obispo fué puramente dramática, y consistió en la representación del sainete «Marzo y Agosto», el juguete cómico «Entre Doctores», y el sainete «¿Quién es el director?»

El salón se hallaba completamente lleno, y el público aplaudió justamente á los improvisados actores, que supieron entretener agradablemente á los invitados.

**

EN LA PROPAGANDA

Cuando anoche á las siete llegamos al salón del Círculo de Obreros, se hallaba éste ya completamente lleno.

Momentos después penetró el Prelado, seguido de varios señores Capitulares; tomó asiento en una tribuna improvisada en el centro del salón, y desde otra improvisada también, el Director de La Propaganda (revista) el joven sacerdote D. Matías Alonso, leyó un discurso breve, pero notable, sobre «El respeto á las autoridades como elemento necesario del orden social», siendo calurosamente aplaudido á la terminación.

La orquesta del Figaro nos dejó escuchar una sinfonía, levantándose á continuación el telón, en cuyo escenario, unos improvisados actores, pusieron en escena el drama en un acto «Una limosna por Dios», cuyos hermosos pensamientos lograron arrancar aplausos.

No habían terminado éstos, cuando el obrero Andrés Benito subió á la tribuna y dió lectura á una poesía «La Adoración de los Santos Reyes».

Siguió la melodía «Una lágrima», y puso fin á la velada el pasillo cómico «Una hora fatal», que agradó á la concurrencia, que aplaudió á la terminación de todos y cada uno de los números del programa.

Y ya cerca de las nueve, abandonámbanos la morada episcopal, recordando las dos horas allí pasadas, que corrieron muy veloces.

**

EN LA CÁMARA DE COMERCIO

Las alumnas de este Centro educativo, no han querido dejar pasar estos días sin demostrarnos que, además del estudio, tienen tiempo para dedicarse á cultivar el arte dramático.

En el salón de clases se había levantado un escenario y en él Gregoria Maisterra, Magdalena Zamora, Luisa López, Rosario García y Carmen Rueda, nos dieron á conocer el capricho dramático «La Primera Lágrima».

Encarnación Esteban, recitó el precioso monólogo «Pobre María», sor-

prendiéndonos la eléctrica durante la representación con un eclipse que por fortuna duró poco.

Después María Esteban, Emilia Maisterra, Josefa Alberdi y Teodora Suarez, se encargaron de la representación de la comedia en un acto «Roncar Despierto».

Todas las infantiles actrices fueron muy aplaudidas por el numeroso público que llenaba completamente el salón haciendo imposible su acceso.

Nuestros placeres á las improvisadas artistas y á los organizadores de la velada.

Peligros del jamón crudo

Ciertamente que el jamón es alimento apetitoso, codiciable, que á nadie desagrade; es, además, substancia nutritiva, azoada; pero es peligroso comerle crudo.

Los lectores que sean profanos en los áridos problemas de microbiología seguramente ignorarán que la carne de cerdo, cuando se come cruda, predispone á adquirir la tenia ó lombriz solitaria. ¿Por qué causa? Voy á exponerla.

El ganado de cerda padece con frecuencia una enfermedad llamada laceria que está caracterizada por el desarrollo é implantación en los músculos del cerdo de un microorganismo pequeño, el *cisticercus celuloso*, que se halla encerrado en una especie de vejiguita muy pequeña, perceptible sólo con auxilio de microscopio, y como la laceria no manifiesta en el cerdo que la sufre nada anormal, y no se sabe que una res padezca esta afección como no se examinen previamente sus músculos con el microscopio en el matadero, resulta que muy fácilmente, como sucede con asaz frecuencia, pueden ponerse á la venta carnes de cerdo lacerino, y comiendo éstas crudas, sobre todo los jamones, puede desarrollarse la tenia en el hombre, toda vez que el cisticercos celuloso se metamorfosea en tenia cuando se halla en los intestinos humanos.

¿Hay, pues, por esto que renunciar á comer jamón? En manera alguna; pero es preciso evitar el peligro que dejo expuesto, y para lograrlo basta sólo cocer previamente las carnes musculosas de cerdo hasta una temperatura de 90 grados, con lo cual se destruye y muere el cisticercos, resultando así ya inofensiva su presencia en el intestino humano.

Ya lo saben, pues, mis lectores: para comer jamón sin peligro hay que desistirse de comerlo crudo; hiérvasse previamente y cómase luego fiambre, si se quiere, que es por cierto así más apetitoso y digestible.

Dr. Corral y Maira.

DON BRAULIO MAÑUECO

No hace muchos días recibimos una carta de este consecuente propagandista agrícola, en la que nos decía haber recibido el cheque que le remitimos por valor de 125 pesetas producido de las primeras cantidades recaudadas en su favor para atender á las necesidades de la grave enfermedad que le tenía postrado en cama desde el mes de Octubre, y en aquella carta al expresarnos su gratitud así como á la Sociedad Económica por el donativo que le enviara y por el acuerdo que había tomado de abrir una suscripción en la prensa de esta capital para remediar su aflictiva situación, añadía que estaba algo mejorado y que esperaba verse pronto restablecido.

Esta última parte de su carta nos llenó de satisfacción, pues confiábamos en que la enfermedad tendría una solución favorable, cuando ayer nos vimos sorprendidos con la desagradable nueva en que se nos anunciaba su fallecimiento ocurrido el día 3 del corriente.

La agricultura, con la muerte del señor Mañueco, ha perdido uno de sus más incansables propagandistas y la prensa un colaborador constante y desinteresado, porque en sus trabajos no le guiaba otro fin que el divulgar sus enseñanzas de 40 años de práctica en beneficio de los labradores, poniendo todo su afán en los escritos porque des-

apareciera el rutinarismo, y el progreso fuera el procedimiento que todos emplearan para conseguir los mayores rendimientos en la producción.

D. E. P. el que tanto se sacrificó por la agricultura, sufriendo no pocas privaciones y penalidades y recibiendo su distinguida familia la expresión de nuestro sentido pésame.

En los últimos días de la semana pasada recibimos los siguientes donativos:

	Pesetas	Cts.
D. Arturo Redondo . . .	10	
» José Cascón . . .	5	
» Matías Peñalba . . .	5	
TOTAL . . .	20	

que conservamos en nuestro poder hasta la resolución del triste desenlace del Sr. Mañueco.

TEATRO

Nada menos que 18 actos ha hecho la compañía que actúa en nuestro coliseo en los tres últimos días, habiendo alternado el género cómico con el dramático.

A la mala entrada del sábado siguió una buena el domingo y regular anoche.

Ayer tarde atraídos por los regalos que ofrecía la empresa, en todas las localidades se veía considerable número de infantiles criaturas, que daban al teatro animadísimo aspecto.

Los pequeños espectadores rieron con las obras y la mayoría salió contrariada por que tuvo que resignarse, cosa que no sucede con otras mayorías, porque el número de suertes era imposible que alcanzara á todos.

Entre-dos.

Función para esta noche:
EL GRAN GALEOTO
EL SR. DE BOBADILLA

En el Casino

A las tres de la tarde de ayer se reunieron en el salón principal de dicha Sociedad, los socios de número para celebrar la Junta anual ordinaria, viéndose aquí en extremo concurridísimo y como hace muchísimos años no se conocía.

Tenia por objeto la reunión aprobar las cuentas de ingresos y gastos y proceder á la elección de los cargos de los vocales de la Directiva á quienes correspondía cesar y que eran los de Vicepresidente, Tesorero y Secretario.

Después de aprobada el acta de la última junta general, el presidente señor Martínez de Azcoitia (D. Guillermo) leyó la memoria reglamentaria, dando cuenta de la gestión de la Directiva durante el año último, cuyo documento mereció la aprobación y elogios de todos los socios.

Dióse después cuenta de los ingresos y gastos, así como del balance general y situación económica de la Sociedad, que cuenta en caja con una respetable existencia.

Antes de proceder á la elección de los cargos anteriormente dichos, el presidente Sr. Martínez de Azcoitia, manifestó á la reunión su resolución irrevocable de separarse de la Sociedad por razones particulares y puramente personalísimas suyas, lo que ocasionaba la vacante del cargo que ostentaba, pudiendo, por tanto, elegirse la persona que había de sustituirle.

Varios socios, interpretando los deseos de los demás, rogaron al Sr. Martínez de Azcoitia que desistiera de su propósito, continuando en la presidencia, en la que todos le veían con sumo agrado.

El Sr. Martínez de Azcoitia agradeció tales demostraciones de afecto é insistió en su resolución de no continuar figurando en la lista de socios, anunciando á la vez que sus compañeros de Junta le manifestaban hiciera constar que ellos también dimitían sus cargos respectivos.

Tratóse de disuadir á todos de sus propósitos, sin que nada se consiguiera, suspendiéndose por unos momentos la reunión para que los socios se pusieran

de acuerdo para proceder á la elección que se verificó transcurrido el tiempo de la suspensión, resultando nuevamente elegidos los Sres. D. Manuel Polo Sánchez, para Vicepresidente; D. Natalio Fuentes, para Tesorero, y D. Plácido Jete, para Secretario, dándose con esto por terminada la Junta.

Seguidamente se reunió la Directiva y según pudimos saber parece que se tomó por unanimidad el acuerdo de convocar á la Auxiliér, ante la que todos los que componen aquélla presentaran la renuncia de sus cargos.

Los motivos de tan extremada resolución, son conocidos de todos los socios, y como sólo á ellos incumbe el asunto, nosotros nos abstenemos de todo comentario.

DE BUEN HUMOR

¡A alegrarse tocan!

Esta pícaro indolencia que me acomete implacable, con dolorosa frecuencia y de la que mi conciencia me hace único responsable.

Es la causa principal por la que hace tiempo vivo en un silencio total; quiero decir, que no escribo ésta cháchara local.

Mas reconozco que debo luchar contra esa pereza de la que estoy siendo cebo y pues con el año nuevo la nueva vida se empieza.

Desde hoy me he de conducir distinto que de ordinario, ¿cómo? volviendo á escribir, ¿cuánto lo vais á sentir los lectores de EL DIARIO!

Lo que advierto es que actualmente sobre nuestra ciudad pesa un desolador ambiente y escribir festivamente va á resultar árdua empresa.

Pero esto, á pesar de ser no poca contrariedad, á mi humilde parecer ésta Sección viene á hacer de más oportunidad.

Sí, lector, porque á fe mía es ya llegada la hora de que acabe la alegría con esa melancolía que hace tiempo nos devora.

Tristeza justificada, miedo razonable y justo, que esta ciudad desgraciada desde hace una temporada vive en un continuo estado.

Los periódicos locales casi á diario relatan con sus peles y señales sucesos sensacionales que al más tranquilo arrebatan.

Y la cosa es natural, todo esto produce su obra; hoy reina en la capital un ambiente sepulcral, de dolor y de zozobra.

De tal modo su sombría acción se extiende y derrama, que hasta al Teatro se amplía, puesto que la Compañía que en el actúa hace drama.

En fin, lector, que es urgente que acabe esta situación, que se despeje el ambiente y se le ensanche á la gente un poquito el corazón.

Yo, el escritor más modesto, pondré todo cuanto valgo y desde este humilde puesto con un festivo pretexto haré por alegrarte algo.

Pero fuere lo peor que no logre conseguir mi propósito, lector, y en vez de hacerte reír aumente, tu mal humor.

JUAN ALEGRE.

Dinero que se evapora

A última hora del sábado pasado, llegó hasta nosotros la noticia de la desaparición de una cantidad bastante respetable.

Al tratar de informarnos hemos sabido que en aquel día llegó al parador que D. Fernando Zamora tiene establecido en la casa núm. 19, de la calle de D. Sancho, un hijo del Secretario del Ayuntamiento del inmediato pueblo de

Villauriel, llamado Julio, quien le entregó, ó le indicó dejar allí un saco, conteniendo la cantidad de 1.650 ptas.

El Julio salió con objeto de hacer varios encargos y al regresar al parador y reclamar el saco, se encontró con que éste había desaparecido juntamente con la cantidad que contenía.

La sorpresa del dueño y de los dueños del parador, no es para describir, en vano buscaban el saco que no parecía por ninguna parte, en vista de la cual se decidieron á dar cuenta al juzgado, que principió la práctica de diligencias en averiguación de los hechos y detención del autor ó autores de la sustracción.

El inspector jefe de vigilancia, tomó nota de las personas que habían estado comiendo en el parador y procedió á la detención de dos mujeres, una de un pueblo inmediato y otra hija suya que presta sus servicios en la casa de un cariñoso amigo nuestro, pero de estas detenciones poco ha debido sacar el juzgado, cuando ha ordenado que ambas sean puestas en libertad según se nos dice.

En resumen, que el dinero desapareció y que no se sabe donde se halla.

«Después de nacer mi primer hijo, sufrí horrorosamente, hasta el extremo de encontrarme reducida á un esqueleto y sin leche suficiente

para nutrir

á mi hijo. Habiendo tomado la primera botella de Emulsión SCOTT, me encontré mucho mas fuerte; tenía mejor apetito y noté un aumento en mi leche. Ahora, después de haber seguido usando la

EMULSIÓN

SCOTT

no he tenido mas molestias; y mi niño esta rollizo y sonrosado.»

(Firmado) Francisca Xarau.
San Juan de Horta (Barcelona) 26 de Marzo de 1907.

Ninguna otra Emulsión más que la de SCOTT (la del «pescador y pescado» en la envoltura) podía salvar á esta buena madre de sus sufrimientos con un éxito tan marcado, porque ninguna otra emulsión está fabricada con los mismos materiales finos y puros por el procedimiento de SCOTT que asegura un sabor agradable, perfecta asimilación y no repite. Si espera los mismos resultados de otras emulsiones tendrá un desengaño. Ninguna otra emulsión posee tan altas recomendaciones como la de SCOTT. Una muestra gratis será enviada por D. Carlos Marés Calle de Valencia 333 Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo. En todas las droguerías y farmacias.



SOCIEDAD ECONOMICA de Amigos del país

Mañana miércoles á las seis y media de la tarde consumirá el cuarto turno en contra de la Memoria presentada, el Sr. Peñalba, disertando sobre el tema «Valor positivo del catalanismo en la vida española».

Convocatoria

Por acuerdo de la Comisión Directiva se convoca á los Sres. Socios de esta Económica á «Junta general extraordinaria» que deberá celebrarse el jueves 9 del corriente á las seis de la tarde para tratar de los asuntos siguientes:

1.º Contestación á la Económica Aragonesa por la Palentina de si esta se adhiere ó no á la celebración de la Asamblea general de estas Sociedades

en Zaragoza, en el corriente año, fecha del centenario de sus gloriosos sitios.

2.º Medios de coadyuvar al mayor éxito del VII Congreso Agrícola de la Federación de Castilla la Vieja que ha de celebrarse en Santander y temas que al mismo han de facilitarse.

3.º Informe acerca del número y calidad de expositores con que esta localidad ha de concurrir á la Exposición general de Londres de 1909.

Si el jueves no se reuniese número suficiente de Socios para que la Junta general se verifique, ésta tendrá lugar al siguiente día viernes 10 del actual á las seis de la tarde en el salón de Sesiones de esta Sociedad.

Palencia 8 de Enero de 1908.—Por acuerdo de la C. D.—El secretario, Luis M. Istúriz.

En las mañanas del domingo y á ayer, aún cuando la temperatura no fué muy benigna, contrastando con la hermosa que hoy hemos disfrutado, luciendo el sol en todo su esplendor, estuvo bastante concurrido el paseo de la calle Mayor, amenizado por la banda de música que ha sido reforzada con nuevos elementos debido al aumento de consignación que se ha hecho en el actual presupuesto municipal.

Los bailes que en estos pasados días han celebrado las diversas sociedades, han estado concurridísimos, pero donde la animación ha sido anoche extraordinaria, fué en «La Lira», donde la velada se prolongó hasta la una, en medio de la mayor alegría, contribuyendo á ello el sin número de caras bonitas que pululaban por aquel salón.

«Los Canelas» estuvieron admirables y dispuestos á dejarse escuchar de nuevo.

En stento B. L. M. nos comunica el Coronel de la Zona y Gobernador militar de la plaza D. Francisco Merce lo y Cidron, haber hecho entrega del Gobierno al Coronel de Talavera Sr. Prestamero, haciendo él uso de la licencia de pascuas que le habia sido concedida.

Como el Sr. Morcillo cumplirá su edad militar en 20 del actual, es seguro que no volverá á hacerse cargo, ni de la Zona ni del Gobierno, que con tanto acierto ha venido desempeñando.

Lamentamos de todas veras la ausencia de tan pundonoroso militar, que, obligado por la ley, tiene que resignarse á abandonarnos.

Nos consta de una manera positiva, que el próximo lunes 13, se reunirá el Consejo de agricultura y ganadería, bajo la presidencia del señor Jefe de Fomento D. Avelino Ortega, al objeto de dar comienzo á la reorganización de los nuevos servicios de agricultura.

La guarnición
Parece que las noticias recibidas hoy, son algo más satisfactorias con relación á lo que hemos dicho en anteriores números; pues éstas acusan tranquilidad por el momento, y casi seguridad de que siga guarneciéndonos Talavera.

Lo avanzado de la hora en que llega á nosotros la noticia, nos impide ser, por hoy, más extensos, pero lo seguro es, que parece no haber peligro de traslado, como se había dicho.

Sesión
La celebrará mañana la Corporación municipal, si se reúne suficiente número de concejales, en la que se tratarán los asuntos siguientes:

- Acta de la anterior.
- Comunicación del Sr. Gobernador civil devolviendo con su aprobación el presupuesto municipal para el año 1908.
- Id. del Gobierno militar relativa á obras en los cuarteles.
- Acta y memoria justificativa sobre precios contradictorios en las obras de abastecimiento de aguas, conforme á las condiciones de la contrata.
- Instancias solicitando permiso para ejecutar obras particulares.
- Informes de la Comisión de Hacienda en instancias de industriales, pretendiendo la exención de derechos en el carbón y leña que destinar á sus respectivas industrias y solicitud de depósito doméstico.
- Cuentas del pósto del año actual.
- Instancia de D. José Portabella en súplica de autorización para usar el escudo de armas de esta ciudad como marca en algunos de los productos de su fábrica de algodones en Manresa.
- Distribución de fondos para el corriente mes.
- Disposiciones contenidas en los periódicos oficiales de la semana.

REGISTRO CIVIL
En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones: Serapio Yudego Niño,

soltero, 18 años, Mayor antigua, 38.—Petra Rojo Nogales, viuda, 77 años, Hospital.—Luciano Meléndez Velasco, 11 meses, Paseo de los Frailes, 12.

Nacimientos: Eusebio Gago Montoyo, hijo de Eusebio y Clandia, Plaza de San Antolín, 4.

“LA VERDAD”

Empresa general de redenciones
10.000.000 de pesetas, garantía verdad
DIRECCIÓN: Amazonas, 8, 2.º, dcha.
MADRID.

Seguros de quintas, desde 12 años de edad.

Regalo de 3.500 pesetas á sus asegurados.

Para más detalles, dirijanse al representante D. Mauricio Antolin, en Dueñas; D. Marcelo Abad Zarzosa, en Villahán de Palenzuela, ó al Director, en Madrid, Amazonas, 8.



Lucio González E. de Medina
CORREDOR REAL DE COMERCIO

Con su intervención se facilita DINERO AL 4 Y MEDIO POR 100 ANUAL y se hacen las operaciones de PRÉSTAMOS Y CRÉDITOS del Banco de España.

Igualmente compra y vende toda clase de valores mercantiles é industriales y PAPEL DEL ESTADO, proporcionando siempre los mejores cambios.

Su domicilio y oficinas, Carnicerías, 14, principal.—Palencia.

IMPORTANTE A LAS FAMILIAS

En el almacén de bicicletas de Guillermo del Paso, calle Mayor Principal, números 244 al 254, se ofrece al público las acreditadas máquinas de coser, bordar, hacer media, calcetines y todo género de punto, marca Naumann, conocidas por todo el mundo por ser la fábrica más grande de las máquinas de coser del continente.

Producción anual 100.000 máquinas de coser y 30.000 bicicletas, dando ocupación á 2.500 obreros.

La marca Naumann, existe desde hace 35 años, posee varios privilegios y tiene todos los últimos perfeccionamientos.

Pasar al Garage y allí pueden ver la superioridad de la marca Naumann.

Ventas á plazos desde 250 pesetas semanales y al contado grandes descuentos.

Garantía verdad.

Enseñanza gratis.

Se hacen reparaciones

No confundirse

Guillermo del Paso
Mayor pral., 244 al 254.—GARAGE
PALENCIA

MERCADOS

Palencia, 7.—Con el de hoy llevamos ya cuatro días sin que la lluvia caiga, creyéndose que por ahora no vuelva á regar la tierra.

Habiendo pasado todo el Otoño sin cesar de caer la lluvia, y corrido el invierno en la misma forma, parece que las dos estaciones se han conjurado para desquitar al arte agrícola de las pérdidas que sufrirá con la pasada sequía, dando á los campos la perspectiva de una cosecha que, si no se malogra más tarde, figurará en los anales culturales como una de las mayores no conocidas desde hace muchos años. Claro es que no vale ahora hacer cálculos humanos, pues las leyes de la naturaleza, aunque muy sabidas por responder á principios inmutables, eternos, poseen secretos que no es fácil descubrir al hombre; pero todo está en que las escarchas y hielos de que á veces suele venir acompañada la Primavera sean más ó menos fuertes é intensos: si lo primero, las cosechas del campo, hoy tan adelantadas y tan excesivamente preoces, sufrirán lamentable detrimento, y si lo segundo, la abundancia de cereales y

otros granos será tal, especialmente en esta Tierra de Campos, llamada con justicia el granero de España, que sólo esa región bastará por sí sola para subvenir á las necesidades de la demanda nacional.

El mercado de cereales celebrado hoy, como martes, ha sido uno de los que desde hace mucho tiempo se ha visto más concurrido, abundando las clases.

A esta extraordinaria concurrencia, ha debido contribuir el buen estado de los caminos, una vez que ha cesado la pertinaz lluvia.

Los precios de hoy, son: Trigo á 46'50 reales la fanega de 92 libras, y cebada á 28 la fanega de la nueva, y de 26'50 á 27 la añeja.

Valladolid, 4.—Continúa la paralización en trigos, no efectuándose operación alguna que merezca el nombre de tal. La plaza ofrece á 51, Rioseco á 49 y Peñafiel á 49,50.

La entrada por el Canal ha sido de 400 fanegas á 49 y por el Arce nula.

Las ofertas de centeno de la plaza son á 36'50 y 37, sin registrarse operación alguna.

La entrada por el Arce fué nula.

Expediciones, nulas.

Abunda la oferta de cebada, ofreciendo la plaza á 29'50 y 30, sin operaciones.

Rioseco, 4.—En el mercado de hoy no se ha registrado entrada alguna, así es que el precio de 47'50 es nominal.

Las ofertas son á 48'50.

Tendencia floja.

Temporal de lluvias.

Barcelona, 4.—Se ha vendido trigo de Guadalajara y de San Esteban á 48'50, de Salamanca, Sahagún y Cuenca á 48.

Llegaron 36 vagones de trigo y 1 de harina.

Boletín Religioso

Miércoles.—San Luciano, San Máximo y Santa Gúdula.

Alcance del interior y exterior.

	Paris 6
Exterior español:	93'00 «Apertura»
3 por 100 francés:	95'50 «Apertura»
	Londres 6
Exterior español:	92'00 «Apertura»
	Londres 6

«Daily Mail» publica un despacho de Tokio en el que se dice que los periódicos japoneses anuncian que han terminado las negociaciones americano-japonesas, relativas á la restricción de la inmigración de «coolies» siendo satisfactorias las conclusiones adoptadas.

«Le Journal» ve en el viaje de monsieur Pichón, el indicio de un próximo desenvolvimiento de las relaciones anglo-franco-españolas.

En vista del levantamiento de la tribu india de los «Mosquitos» contra el presidente de la República, general Zelaya, los buques ingleses surtos en nuestras aguas han desembarcado fuerzas de marinería para proteger á los extranjeros.

«Le Petit Parisien» publica un despacho de Rabat diciendo que solamente los notables de Rabat y Salé han sido los que decidieron no aceptar la instalación de la Policía internacional

TELEGRAMAS

DE LA AGENCIA MENESTRA
MADRID 7 (11'25)
Los telegramas de Roma aseguran que si el príncipe de Mónaco visita al Quirinal su representante cerca del Vaticano presentará la dimisión.

Si esto sucede Pío X no recibirá el diplomático que lo sustituya, considerándose tal resolución como manifiesto alejamiento entre el Vaticano y el Quirinal.

Lucha saugrienta

MADRID 7 (12)

También de Roma comunican que en la capital de Ruvo ocurrió una sangrienta lucha entre conservadores y liberales, resultando dos muertos y cuarenta y tres heridos.

La policía fué impotente para apaciguar los bandos políticos, siendo necesario que salieran las tropas á la calle, viéndose obligada á cargar con bayoneta calada sobre los contendientes, logrando restablecer la calma.

Tumulto carlista

MADRID 7 (12,25)

Dicen de Pamplona que con motivo de la inauguración de un círculo carlista en Caiz, los partidarios del Pretendiente trataron de organizar una manifestación por las calles, llevando banderas y ostentando boinas blancas.

El alcalde prohibió los propósitos de los manifestantes recogiendo las banderas, lo cual motivó un tumulto en que se repartieron palos y navajadas, resultaron dos heridos.

Han sido detenidos cinco de los principales instigadores el escándalo.

Mr. Pichón

MADRID 7 (14)

El Rey ha recibido hoy en audiencia particular á Mr. Pichón, siendo entre ambos cordialísima la entrevista.

El Sr. Maura ha dicho que el viaje del ministro francés es particular, y que el asunto de Marruecos será tratado por el Gobierno con los embajadores.

Excitación marroquí

MADRID 7 (14'25)

Los telegramas de Tánger dicen que carece de importancia la excitación de los moros, con motivo de la implantación de la policía en Marruecos.

Sin ministro de jornada

Con el Rey no irá á Sevilla ningún ministro de jornada, yendo á despachar con frecuencia é indistintamente los consejeros.

Firma

MADRID 7 (15)

El ministro de la Gobernación ha puesto á la regia firma la concesión de la franquicia postal á las secciones provinciales de Pósitos.

Ministro enfermo

El de Marina, general Ferrándiz, se encuentra en cama fuertemente acatarrado.

Ha llegado el Capitán general de Galicia.

La Moda Elegante,
La Última Moda,
RESPONSABLES EN PALENCIA
ALONSO É HIJOS
MAYOR PRAL. 71
IMPRESA Y LITOGRAFÍA
DE
ALONSO É HIJOS. Mayor pral., 71

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA.

En niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, acidez del estómago, acidez, inapetencia, alerxia con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Marca «STOMALIX»
Cerrado, 30, Farmacia
MADRID
7 principales del mundo.

NOTICIAS

En el correo de esta madrugada pasó con dirección á Oviedo el ministro de Instrucción pública Sr. Rodríguez San Pedro, para asistir á la boda de uno de sus hijos que se celebrará mañana en la capital de Asturias.

En la Caja de Ahorros ingresaron ayer 488 pesetas y salieron 152'94.

Durante la semana anterior las operaciones verificadas en el Monte de Piedad, fueron 100 desempeños por valor de 380 pesetas 60 céntimos, y 120 préstamos que importaron 477 pesetas.

La guardia civil ha puesto á disposición del Sr. Juez municipal de Valoria de Aguilar al vecino de Lomilla, Mariano Roldán, quien después de obligar al joven Teodoro Benito á entregarle cinco pesetas sin causa justificada, desobedió y amenazó al alcalde de dicho Valoria.

Por haberle sorprendido cazando sin la correspondiente licencia, la guardia civil ha denunciado ante el alcalde de Barros á un sujeto llamado Luis Martínez Lorenzo, á quien además recogió la escopeta.

Hoy ha llamado nuestra atención un busto en barro que ha exhibido en el escaparate de los Sres. Castellero el joven Esteban Gutiérrez, y en el que desde luego se reconoce á nuestro colaborador D. Luis Germán.

No es momento este para que nos ocupemos del futuro artista, pero sí para que le enviemos nuestra felicitación por un trabajo que denota condiciones excepcionales en quien le ha ejecutado.

A los plácemes que ha recibido de cuantos le han visto, una los nuestros.

En el puente de la línea férrea de Cabejón á Bilbao, colocado sobre el Ebro, cerca de Miranda, han estado los ingenieros practicando pruebas de velocidad y resistencia.

Los trenes cruzaban el puente con una marcha muy lenta, y en vista de que parece ser que los ingenieros han notado que el material cede algunos milímetros en la parte de la doble vía, será renovado todo el armazón de hie-

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en la estación de esta capital.

Núm. de tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
					LLEGADA	SALIDA	
412	Correo-Expres	1.	Coruña y Gijón	Madrid	0:12	0:21	
63	Correo-Expres	1.	Madrid é Irún	Santander	4:27	4:32	
411	Correo-Expres	1.	Madrid	Coruña y Gijón	2:20	2:31	
400	Rápido	1.	Coruña y Gijón	Madrid	3:02	3:05	Domingos y Miércoles
1062	Mercancías	2.ª y 3.ª	Palencia	Madrid é Irún		6:55	
15	Mixto	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid é Irún	Santander	8:18	8:33	
421	Mixto	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid é Irún	Coruña y Gijón	8:48	9:04	
1050	Mercancías	2.ª y 3.ª	Alar del Rey	Palencia	10:07		
1400	Mensagerías	2.ª y 3.ª	León	Venta de Baños, Miranda	11:37	11:47	
1408	Mensagerías	2.ª y 3.ª	Palencia	León		15:20	
1065	Mensagerías	1.ª 2.ª y 3.ª	Venta de Baños	Palencia	15:59		
1066	Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Palencia	Venta de Baños		16:18	
1051	Mercancías	2.ª y 3.ª	Palencia	Alar del Rey		16:20	
420	Mixto	1.ª 2.ª y 3.ª	Coruña	Madrid é Irún	17:01	17:08	
70	Mixto	1.ª 2.ª y 3.ª	Santander	Id. id.	17:58	18:13	
422	Mensagerías	1.ª 2.ª y 3.ª	Gijón y Monforte	Id. id.	20:05	20:20	
425	Mensagerías	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid é Irún	Coruña y Gijón	21	21:15	
60	Correo-Expres	1.	Santander	Madrid é Irún	23:09	23:18	
401	Rápido	1.	Madrid	Coruña y Gijón	23:10	23:16	Jueves, Domingos



VAPORES CORREOS

Agencia debidamente matriculada

Informes gratuitos

SALIDAS SEMANALES

Unica Casa que representa en Palencia á todas las Compañías Navieras.

Viajes gratis á Chile, Brasil y Panamá.

100 pesetas á Buenos Aires, Montevideo y Uruguay.

Félix Pardo, Cuervo, núms. 5 y 7

UN PROGRESO DE LA CIENCIA No más Anemia

mediante los medicamentos

NAPOLIARKON

Los únicos que han merecido en las Exposiciones Extranjeras y Nacionales

Gran Premio

Cruz Insigne

Medallas de oro

Los Confitos Napoliarkon donan á las vías génito-uritarias el estado normal, evitando el uso de la peligrosísima candelilla, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, y ostratitis, uretritis, Cistitis, Catarros de la vejiga, Cálculos, Incontinencia de orina, Flujo blanco de las mujeres, Hemorragia (gota militar), etcétera. Una caja de Confitos Napoliarkon con la debida instrucción, 4'50 pesetas.

El Roob depurativo Napoliarkon, inmejorable reconstituyente antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Anemia, Impotencia, dolores de los huesos, Adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorrea, herpesismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de Roob depurativo Napoliarkon con la debida instrucción, 3'50 pesetas.

Las Inyecciones Napoliarkon curan radicalmente los Flujo blanco, catarros crónicos de la vejiga, hemorragia, úlcera, leucorrea, dismenorrea, vaginitis, uretritis, endometriitis, bulbitis, balanitis, erosión del cuello uterino, llaguitas, etc. Un frasco de la Inyección Napoliarkon con la debida instrucción, pesetas 3'50.

AVISO.—Si algunos farmacéuticos ofrecieran otros productos por no tener los renombrados Medicamentos "Napoliarkon" pedirlo por carta al señor A. Pizzo, calle Claris, 58, Barcelona, que lo mandará á vuelta de correo.

sus tristes consecuencias

— CON EL —

REGENERADOR DE LA SANGRE

NAPOLIARKON

á base de Fósforo-Hierre-Quinina-Cal-Coca-Estrignina, etc.

Medicamento superior á todos los enocoidas hasta hoy.

Celebridades médicas extranjeras lo recetan siempre para dar bienestar, buen color, fuerza y vida, siendo el Napoliarkon el único reconstituyente de la sangre, de los huesos y del sistema nervioso. El Napoliarkon es el último descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, poluciones, espermatorrea, impotencia, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc.

Un frasco de Napoliarkon con la debida instrucción, 7 pesetas. De venta en Palencia, Farmacia de D. N. de Fuentes Aspuz é Hijo, Mayor pral., 114 y 118.

Celebridades médicas extranjeras y nacionales han reconocido los medicamentos "Napoliarkon" por el verdadero progreso de la ciencia. Para más detalles dirigirse al inventor á Pizzo, Claris, 58, Barcelona, y se obtendrá la contestación gratis y con absoluta reserva.

UNIÓN ALCOHOLERA ESPAÑOLA

ALCOHOL DESNATURALIZADO PARA QUEMAR

MARCA SOL

1^{ra} LITRO

EN BOTELLA PRECINTADA

Maquinilla FENIX-75 C^{ts}

De venta EXCLUSIVAMENTE en los establecimientos que tienen este anuncio en colores.

Puntos de venta en Palencia:
Droguería de N. de Fuentes Aspuz é Hijo, Mayor pral., 116 y 118.
Droguería y Perfumería "La Violette" Mayor pral., 98.

Imprenta y Litografía

ALONSO HIJOS

Mayor principal, número 71 y Gil de Fuentes, número 22.

Esta parte de plana es propiedad de la Sociedad Española de Información y Publicidad, cuyo Director es D. Ramón Melgares, estando establecida en Madrid, en la calle del Príncipe, número 33.

HUEVOL

FLAN

Y JALEA INGLESA

POSTRES EXQUISITOS

Precio: 65 céntimos cajita.—Pídase en Ultramarinos

Al por mayor: COMPAÑÍA HUEVOL, SAN SEBASTIAN

Café Nervino Medicinal del Dr. Morales

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general; se curan infaliblemente. (Buenas boticas á 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo á todas partes.

La correspondencia, Carretas 39 Madrid
En Palencia: N. de Fuentes y L. Escudero

Fotografía Modelo de J. Montes

Premiado en cuantas exposiciones y concursos se ha presentado. Trabajos sumamente artísticos por los procedimientos más modernos, ampliaciones hasta el tamaño natural.

Casa con varias sucursales
EN PALENCIA MAYOR PRAL, 62

CASA

Se vende la señalada con el número 4 de la Pazuela del Cordón.
Para informes en la Administración de este periódico.

Desde Mañana

dia 1.º de Enero, se vende lechazo en la caseta núm. 37 de la Puzuela de Abastos, á 6 reales kilo, donde se expendrán clases selectas.

Dependiente

Hace falta en la barbería de Modesto Abril, que sepa la obligación.
Mayor pral. 154.

AMA DE CRÍA

Se trata, j. ven, con leche de ocho días, desea criar en casa de los padres.
Dirigirse a calle de M. Zouqueros, número 32. 2

Patatas gallegas

Encarnadas y amarillas, á seis reales arroba.—R. Miró, núm. 7.

AGENCIA ARROYO

MATRICULADO

Informes para Embarcar

á Montevideo, Habana, Buenos Aires, México, Chile y Brasil.

Precios las más económicos, con comodidades, por las Compañías de Navegación Conferenciadas y no Conferenciadas.

Las citadas Compañías, desde el día 25 del presente mes, volverán á admitir obreros de todos los oficios para Chile.

Siguen las mismas con el precio de 30 pesetas á Montevideo y Buenos Aires.

Advertencia á los pasajeros de pago y gratuitos.—Esta Agencia, atendida espléndidamente por las Compañías referidas, no cobra derechos de ninguna clase, ni admite sellos para dar informes que se pidan. Tampoco tiene en la capital y pueblos agentes reclutadores.

PALENCIA: Mariano Arroyo, Extramuros de Mercado, 2.

SE VENDEN

Cinco obradas de tierra y nueva y media aranzadas de majuelo, en el Campo de Palencia, al pago titulado "Gigonda", y cuatro obradas de tierra en el término de "La Trinita" más once y media obradas de tierra en San Juan del Otelo, libre de toda carga.

Para tratar en Palencia, enterarse en la Pazuela del Puente, núm. 1, Manuel A. v. ez.

AMA DE CRÍA

Casada, joven, con leche de 20 días, desea criar en su casa.
Dirigirse á Arsenia Cacharro, en Autila del Pino. 3

Venta de leñas

Se hace de las excelentes en los montes titulados "Corresca" y comunero de Puentevedra (Covarrubias), admitiéndose proposiciones hasta el día 20 de Enero corriente en el domicilio de D. Claudio Marique, Plaza Mayor, núm. 61, Burgos.

Macho

se vende una barraca, de siete á ocho años de edad, y de siete cuartas, á experimentar de todo; á cordón de bueno.
Para tratar, Mateo Rodríguez (E. Paredes) Huertas b. j. s.

OBJETOS DE ESCRITORIO

Libros é impresos comerciales.

IMPRESA Y LITOGRAFÍA

ALONSO É HIJOS.—PALENCIA